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Regele Carol
Popoarele fără istorie sunt popoare 

fericite, dar cele cu istorie se bucură 
de prestigiu și autoritate.

Poporul nostru, întrat brusc în fă
gașul istoriei, după o lungă perioadă 
de întuneric și suferință, își trăește azi 
mărețele clipe ale deștiriului cu calmul 
unei profunde înțelegeri și a unui ex
perimentat simț politic. Legatar fericit 
al defunctului Stat Austro-Maghiar, du- 
păce a trecut prin posesia vremelnică 
a guvernelor perindate și prin - urgia 

, vintilistă, se află astăzi în postura unei 
consolidări tenace, sub influența alor 

^doi mari cărmuitor: Regele Carol II. 
și luliu Maniu.

In galeria figurilor princiare Regele 
Carol va ocupa desigur locul celor ce 
au știut să-și cucerească tronul prin- 
trun mare act de bărbăție.

îndepărtat din mijlocul poporului 
din care face parte și silit să-și pără
sească misiunea, a păstrat tctuși con
tactul sufletesc cu patria îndepărtată, 
învingând obstacolele convenției dela 
4 Ianuarie și întreprinzând semețul zbor 
de șoimi peste munți și țări spre a des
cinde în mijlocul poporului ce-1 aștepta. 
Gest măreț, care a cucerit opinie publi
că nu numai la noi ci în toate țările 
din Europa; dovadă primirea care s’a 
făcut Reginei Maria în Austria și Un
garia când s’a reîntors din Mtinchen și 
declarațiile făcute de un deputat ungur 
în camera maghiară, salutând cu sim
patie urcarea pe tron a prințului exilat.

Copilăria Regelui Carol era împle-. 
tită din florile voinței spontane și scân- 
tee energetică, țâșnind adânc din fie
care gest și mișcare cu o sprintenă 
dizinvoltură. Incipienta pătrundere mo
narhică se materializa în bronzul unor 
atitudini, cari dovedeau o prematură 
putere de logică, dar și un neaoș ca
racter etnic. Regele Carol, născut și 
crescut pe pământ românesc, și-a în
sușit atăt de mult firea acestui popor, 
încât mai întotdeauna alături de faptele 
sale chibzuite, izvorite din înaltă pre
vedere, mergea și o bună parte de im
petuozitate românească. Un mare cu- 
todian german, care făcea apoteoza 
noului domnitor cu o intuiție echili
brată, arăta în linii mari de construcție, 
firea daco-romană a prințului de ori
gine germană, transplantat pe plaiurile 
Valahiei. Pentru a ilustra mai bine ar
gumentele sale, ziaristul german ne rea- 
latează un epizod interesant, petrecut 
chiar sub ochii săi într’o vizită făcută 
la Sinaia Reginei Elisabeta. Micul prinț 
Carol, avea atunci o etatea fragedă, dar 
viguroasă și hotărită, și avea un păr 
frumos blond, care făcea pe bunica lui 
să-și plimbe de multe ori degetele prin 
buclele sale. Prințul avea obiceiul să 
facă cadouri bătrânului Rege Carol de 
ziua sa onomastică. Intr’o astfel de zi 
Regele susprins de darurile nepotului, 
îl întrebă, că de unde are bani să-i

PREȚUL ABONAMENTULUI:
Pentru instituții și autorități anual . . 200 Lei 

( anul întreg ... 100 Lei
Pentru particulari { jumătate de an . . 60 Lei 

t trei luni .... 30 Lei

FOAIE CULTURALA-POL1TICA:
Apare la 1, 10 și 20 a fiecărei luni _ 
sub conducerea unui comitet ~
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Exproprierile de pe Unleo Qurshlulul
— Dosarele tuturor comunelor se vor judeca printr’o singură hotărâre — Expertiza
dlui inspector Coșei provoacă nemulțumiri — Lupta pentru interesele comunelor la 

5 Comitetul agrar —

i®

E cunoscut cazul comunelor de pe 
valea Gurghiului, cari așteaptă de 7 ani 
încoace să li se rezoalve exproprierile : 
de păduri și pășuni comunale în fața 
comitetului agrar din București. După 
îndelungi stăruințe și căutări au fost gă- 
site acum un an dosarele acestor- cauze,, 
și pregătindu-li-se memoriile comune
lor, s’a cerut dela comitetul agrar să 
se judece cât mai curând afacerea, ca, 
să poată întră odată comunele în drep
turile lor. Judecarea cauzelor totuși a 
întârziat, fiind interesat aici Statul, care 
are fabrică la Ierbuș. Mai departe „Casa 
pădurilor" ar vrea cu totdinadinsul să 7 
scape cât mai multă pădure de la ex
propriere. La vremea sa exproprierile ' 
nu s’au făcut de-odată așa că și din 
această pricină s’au ivit încurcături mari, 
cari anevoie se pot limpezi. Urmarea 
acestor stări de lucruri a fost că prin, 
hotărîrea No. 1571/1930 a comitetului 
agrar din 5 Martie 1930 s’a îndrumat 
dl inspector general Coșei din Cluj să 
facă o expertiză a tuturor cauzelor ag
rare de pe valea Gurghiului.

, împotriva acestei hotărîri s’au fă
cut proteste și dl ministru al agricul- 
turei a fost rugat dela tribuna parla
mentului să binevoiască a se întrepune 
în favorul comunelor. Îndrumările dlui 
ministru au avut rezultat într’atâta, că 
facerea expertizei a fost grăbită și la 
sfârșitul lunei Iunie a. c. dl Coșei a 
prezentat raportul seu cu No. 2462/1930 
comitetului agrar. Conținutul expertizei, 
pare că îngreunează și mai mult jude

cumpere cadouri. Prințul îi răspunse 
că nu-i trebue bani de oarece comer- 
cianțiiîl cunosc și-i dau pe cont. Re
gele râse zicând Reginei Elisabeta: 
„Vezi, aceasta e român veritabil, face 
cadouri pe cari le cumpără fără să le 
plătească".

Regele Carol a rămas acelaș român 
veritabil cu firea nedeslipită de inima 
acestui popor, care bătea furtunos pen
tru el și care îi urmărește activitatea 
cu emoții profunde și cu admirație ner 
țărmurită. Actele sale sunt acte izvorite 
din măruntaele ereditare ale munților 
noștri și ale pădurilor verzi, iar admi
rabilul său simț politic este o moștenire 
atavică lăsată prin testamentul însuși
rilor domnești de Ștefan cel Mare, și 
înjecate în sângele celui care și-a inau
gurat domnia cu o faptă plină de cu
raj. Nu trebue să uităm însă că cel 
care a dat cel mai mare ajutor Rege
lui, și care parte a deveni cel mai in
tim sfetnic al său, este luliu Maniu.

In articolul viitor vom analiza tră- 
săturiie principale ale acestui al doilea 
mare conducător, care a înlezmt reîn
toarcerea Regelui, Ionel Neamțu 

carea cauzelor agrare. Este adevăratcă 
se propune spre expropriere din dome
niul Statului întinderea de 16.077 ju- 
ghere, dar întinderea aceasta este in
suficientă pentru satisfacerea intereselor 
comunelor, Mai este și lucrul slab a- 
cela, că dl Coșei nu s’a dus în per
soană să vadă lucrurile și nici n’a în
științat comunele să iee parte la facerea 
propunerilor de expropriere, nici măcar 
pe dl-prefect al județului nu I’a încu- 
noștințat. -

Intre asemenea împrejurări este 
vădit, că dl Puksa trimisul dlui Coșei 
care la rândul său s’a folosit de alți 
trimiși silvici nu a putut să iasă bine, 
ceeate ușor se poate vedea din tabloul 
propunerilor ce dăm la vale.

Propus spre expropriere:
Gurghiu 200 jug. pășune, 412 jug. 

pădure. Cașva —. Glăjărie 685. jug. păd. 
Comori 250 jug. păș., 88 jug. păd. Ibă- 
nești 1457 jug. păș., 1448 jug. păd. Or
șova 237 jug. păș., 393 jug. păd. Ho- 
dac 1595 jug. păș., 877 jug. păd. Ja- 
benița 68 jud. păș., 23 jug. păd. Adrian 
348 jud. păș., 219 jug. păd. Solovăstru 
447 jug. păș., 563 jug păd. Beica de 
jos 364 jug. păș., 158 jug. păd. Beica 
de sus 245 jug. păș., 245 jug. păd. Că- 
cuci 177 jug. păș., 159 jug', păd., Na- 
dășa 305 jug. păd. Habic 480 jug. păd. 
Șerbeni 296 jug păș., 638 jug. păd. 
Sânmihai 257 jug. păș., 480 jug. păd. 
Chilienii de sus —. Chiherut de jos 
553 jug. păd. Urisiul de sus 366 jug. 
păș., . 570 jug. păd. Urisiul de jos 378 
jug. păș., 656 jug. păd. Petriiaca —. Te- 
leac 55 jug- păș., 185 jug. păș. Petelea 
—. Iernuteni 900 jug. păș. Apaiină — 
Erimitul —.

TUBERCULOZA
Ce trebue să știm despre tuber

culoză sau oftică.
Dr. E. Nicoară

(Urmare din No. 13, anul VI.)

XIV.

înainte de toate lapte, cafea 
cu lapte (1 kg. lapte la zi), lapte 
prins, lapte bătut, numai atât cât 
satură bolnavul. Apoi carne de 
vițel, pasăre, vânat, de porc. Car
nea afumată se mistue greu, deci 
să nu dăm bolnavilor. Pâine, pră
jituri, legume, poame proaspete, 
miere. Daca ^bolnavul are diaree să 
nu 'folosească lapte, nici poarne 
multe, chiar nici apă multă.

Băuturile alcoolice nu sunt 
folositoare, luate în măsură mai 
mare sunt chiar stricăcioase.

Dacă bolnavul este obișnuit 
poate bea puțin vin (2 decilitri sau 
Va kg. bere la zi.

Expertiza ajunsă odată la comite
tul agrar era să fie adusă îh ședință și 
cine știe cum eșeau comunele, dacă nu 
s’ar fi îngrijit încredinațații ținutului să 
urmărească din pas în pas judecarea 
acestor cauze agrare. Dl prefect . Dr. 
loan Vescan s’a plâns din vreme cătră 
ministerul de agricultură, că expertiza 
nu poate rămânea așa fiindcă s’a făcut 
fără cunoștința părților interesate. De- 
asemenea dl deputat Dr. Alexandru Ceu- 
șianu cercetând întregul dosar a putut, 
să facă Ia vreme întâmpinarea cuvenită 
la minister, ca să Ii se dee comunelor 
putința să se apere împotriva experti
zei făcute de cătră Casa pădurilor. Un 
nou memoriu foarte documentat, din 
partea prefectului județului a avut da
rul să convingă, chiar și comitetul agrar, 
că judecarea cauzelor agrare nu se poate 
săvârși până ce nu se ascultă și pă
rerea comunelor așa că s’a dat amâ
nare până la toamnă. : \

Ne facem datorința către comunele 
noastre de pe valea Gurghiului să Ie 
aducem toate acestea la cunoștință, a- 
mintindu-le că partidul național-țărănesc 
și conducătorii sai totdeauna s’au stră
duit să împlinească pe câț cu- putință 
cererile comunelor. Și de astă dată să 
se întoarcă cu toată încrederea către 
conducătorii aceștia, să continue lupta 
pentru apărarea drepturilor comunelor 
și avem toată nădejdea, că comitetul 
agrar va da ascultare plângerilor drepte 
și va termina lucrările agrare, întârziate 
prea mult, spre mulțumire tuturor.

Vinarsurile sunt oprite pentru 
tuberculoși. /

CURA DE MEDICAMENTE
■ . 1

Până astăzi nu avem nici un 
medicament, care ar vindeca tu
berculoza, dar avem numeroase 
doctorii, cari întăresc corpul și-1 
ajută în lupta lui contra ,boalei.

Aceste medicamente sunt mul
te la număr și le prescrie medi
cul după trebuință. Le amintim 
mai mult pentru a întregi și din 
acest punct lucrarea de față..

Untura de pește conține multă 
hrană, dar are un gust neplăcut 
și nu o pot suporta bolnavii. 
Se poate lua mai ales în timp 
de iarnă.

Arsenicul se poate lua în for
mă de pilule, picături și Injecții, 
care întărește corpul și formează 
sânge nou.

Jodul se întrebuințează mai 
nou în tuberculoză, la formele



REÎNTORS
La despărțirea noastră erai copilă mică. 
Nici flori nu știai rupe din straturile vieții. 
Blajină mlădioară, sfioasă și senină, 
Zimbiri de auroră-ji jucau pe chipul foJii.

Iji fluturau pe frunte gândiri atât de sfinte. 
(Sorbeai cu lăcomie aromele de crin).
Păreai unjnger veșnic în haina inocentii. 
Un serafim ce-și scaldă privirile’n senin.

Flori gingașe, curate, îji 'mugureau în' taină. 
Din zi în zi pe scumpa cunună a vieții.
Și inima-ti plăpândă nu’ntelegea ce-i plânsul. 
Căci' nu bătuse încă la porțile tristeții.

Urcai; ca o regină, pripoarele de ani, 
Cii bchii'n sbor spre soare, cu pas ușor agale. 
Fantome, flori de visuri, îji fluturau departe. 
Giulgi alb din colb de raze ti s’așternea pe cale.

De-atuncea, eu... ca dorul am rătăcit mereu. 
Prin beznă și lumină, că omul fără tel.
Rănitul și învinsul am fost în lupta grea.
In valuri s’a frânt spada-mi credinței de otel.

Și vântul crud al sortii mi-a rupt floarea odihnei.1 
Blestemele în cale mi-au încolțit mereu. 
Sub norii, grei ai vremii, clipite de’ntristare. 
Și-au așternut lințoliul pe’ntreg sufletul meu.

Și... după-atâta vreme, înfrânt, îji bat la ușă. 
Cu inima zdrobită și-otravă în priviri...
Dece-ai rămas ca stânca., și dup’un lung suspin' 
Ti-a’ncremenit pe bu2e o roză de zimbiri? 

/
Surit cerși tor de perle, cu fulgi de-argint pe tâmple 
De plâng să nu rnă mângâi. Arh sângarat în drum 
Și sufletul mă doară.:. Dă-mi mâna ta, copilă. 
Și vino săhe pierdem pe-acelaș drum de-acum.

Simeon Rusu

Am primit la redacție:
„Darul Vremii", Cluj, No. 4 și 5, an I.
„Neamul rom. pt. popor", Gara Chitila, No. 11, 

an XVI'.
„Cultură poporului". București, No. 329, 330 

și 331, an X.
„Nădejdea", Vrsac, (Iugoslavia) No.-23 și 24, 

an IV.
„America", Cleveland, Ohio, (apare zilnic, 

îl primim regulat); e în al 25 an.
„Luceafărul", Brăila, No. 3 și 4, an II. \ 
„Maramureșul", Sighet, No. ,26 și27, an VIII.
„Unirea", Blaj, No. 25, 26 și 27, an XL 
„Avântul", 'Petroșeni, No/ 24, 25, 26 și 27, 

an 111. ■ .
„Rațiunea", Botoșani, No. 26 și. 27, an I.
„Vestea", Botoșani, No. 106, an IV.
„Libertatea", Orăștie, No/27 și 28, an XXIX.
„Fobia Poporului", Sibiu, No. 26 și 27, an

. XXXVIII. ,
„Lumea și Țara", Cluj, No. 25, 26, 27, an VIII.
„Unirea Poporului", Blaj, No. 25, 26 și 27, 

an XIL
„Luceafărul ;literar“. Brăila, No. 12, an I. 
„Buletinul Legilor", Reghin, No; 6, an I.
„Tribuna Română4, Detroit Michigan, Ame

rica, (ne vine în fiecare săptămână).

• cronice-vechi. (Jodipin, jod-colloi- 
dal, sirop jodo-tariic, tabiet, jodr 
lecithim, sirop feri jodati, sirop 
Jod-farratoase).

Calciul este medicamentul prin
cipal în vindecarea tuberculozei, 
deoarece ofticoșii pierd mult cal
ciu din corpul lor. Calciu se gă- 
seșle în apele de băut Habe,Mal- 
riaș,' Bbfsec, Vâlcele, dar sunt 
ntulte'priepafăte de calciu: Recal- 
cină, Tricalcină; sirocalciriă, Cal- 
ciucarboriat, Calciu glicero-fosfo- 
rat, Mâgnezia dalcihătă, Clbrură 
de calditi, sirop Novocol-Calciu.

Cei ce iau calciu să nufolo- 
sfeâ^tă’viii, bfere, mâncări înăcrite 
cu oțey jib&me acre, zahăr mult, 
căci dau Ibd la tufburări de fer- 
rtifefntație (diaree, crampe)

Cf^ozotul, Guaiadolul, Geri- 
dron, SirOÎlnă se întrebuințează 
'cil1 rezultată buhe în vihdecarea 
tuberculozei.

Mai hori se purie mare ne- 
dejde îri Viridecareh tuberculozei 
Cu Injecții de dur (Sanocrysin, 
Krysolgan).

Celelalte dbctirii vor coriibate

Despre curentul
diurne și economii

Sub acest litiu s’a publicat în 
ziarul nostru referințe asupra gesti- 
unei dela Uzina electrică din Reghin, 
cari referințe au fost examinate de 
către comisiunea interimară a orașu
lui Reghin în ședința din 2o Iunie 
1930. Constatările făcute cu această 
ocazie au fost cuprinse intr’un pro
ces verbal, care nu poate fi redat în 
întregime din cauza lungimei sale. 
Spicuim textual următoarele: „Se con
stată, că nu este adevărată afirma- 
tiunea din articolul amintit, că nu- 
miții domni mai ridică câte 3000.- Lei 
lunar unul fiecare,, în baza unui or
din din 1929. Această hotărâre a 
delegației permanente a orașului Reg
hin poartă Nr. 5748 dela 20 Novem- 
brie 1929 și se referă esclușiv numai 
la directorul Uzinei electrice ingin. 
Francisc Klein și care îl îndreptățește 
Ia o indemnizație până la suma de 
Le 3000.— lunar, pentru serviciile 
suplimentare prestate de D-Sa în casa' 
de mașini. Sub acest titlu Dl Fran
cisc Klein pe timpul dela 1 Ianuarie 
până în ziua de azi, adecă pe o ju
mătate de an a și încasat total su
ma de Lei 8092.—.

Dlui Oscar Keinlzel, șefcontabil, 
nu i s’a acordat și nici n a ridicat 
nici un ban îri baza ordinului amin
tit mai sus de ziarul „Sămănătorul".

In ce privește afirmajiunile zia

intre patru ochi cu tigrul
Un călător povestește că \în drum 

din Samarang spre Ambaranj (Africa), - 
călătorind toată noaptea, în sfârșit a 
ajuns în revărsatul zorilor, la o căsuță 
de păzitori situată în-aproprierea unui 
sat pe vârful dealului. Chiar voiam să 
întru în căsuță, când auzi de după casă 
niște strigăte disperate; m’am dus acolo 
și am văzut pe toți păzitorii că stăteau, 
îmărmuriți în jurul unei guri de groa
pă. In fundul gropii un tigru mare și 
un om (indigen) din Java, stăteau ca 
înțepeniți unul lângă altul. Am cerut 
imediat să se aducă o haină din casă 
pe care am aruncat-o pe capul tigru
lui și tot odată au cobrît o scară în 
groapă, strigând omului să iasă afară. 
Nenorocitul om însă nu-și mișca nici 
un membru al corpului, ci stătea cu, 
ochii împăingeniți, țintă asupra fioro-. 
sului vecin. Unul dintre păzitori, s’a ■ 
coborît pe\scară până-ce a putut pune 
mâna pe om (javez) și atâta l-a tras și 
întins, până cu mare greutate am putut

tusa (Codeină; heroină, opiu, mor- ' 
fină), căldurile (Pyramidon, Cryo- 
genin, Fenacetin, Chinină).

CURĂ DE OPERAȚII 
MEDICO-CHIRURGICALE
In timpul din urmă știința me

dicală să străduește de a vindeca 
tuberculoza prin diferite operații. 
Amintesc acestea operații pentru 
a le cunoaște cât mai mult și lu
mea laicilor pentrucă de la în
trebuințarea lor vindecarea tuber
culozei a luat un nou și puternic 
avânt urmat de rezultatele cele 
mai Îmbucurătoare.

Și acestea operații au dorința, 
de a vindeca tuberculoza prin pu
nerea în repaos a plămânei bol
nave și a îndepărtă răul prin 
operații la tuberculoza osoasă.

Pneumotoracele artificial (In
ventat de .italianul Forlanini). Se 
introduce în toarce de regulă aer, 
care apasă plămâna bolnavă și 
astfel o pune în repaos spre a 
se vindeca răul din plămână. In
troducerea aerului se face de me
dic cu un aparat anumit și la 
intervale anumite. Este o operație 

rului, că impozitele după salarii au 
fost plătite de primărie, cu toate, că 
acest beneficiu s’a șters prinvo tarea 
bugetului, s’a constatat, că pânăl a data 
de 1 Maiu 1930 administrația a fă
cut plata pe baza bugetului .vechiu 
din anul 1929 plătind astfel până la 
acea dată și impozitele pe salarii ca 
și în anii precedenti.

Nu corespunde faptului, că un 
mechanic care are o leafă lunară de 
Lei 5000.— „numai șade și păzește 
depozitul de materiale". Anchetând 
acest caz s’a constatat, că serviciul 
de magaziner nu numai că este ne
cesar, dar este un serviciu din cele 
mai importante.

Găsind acestei date se stabilește, 
că referitor la chestiunile mai sus 
amintite la administrația Uzinei elec
trice, nu s’a comis în cursul anului 
curent nici o iregularitate.

Servind cauza publică, n’avem 
decât să ne bucurăm, dacă informa
țiile noastre găsesc ecou în opinia 
publică și determină Ia autorității 
cercetările indispensabile necesare 
pentru o bună gospodărie.

Ținem să se știe, că deschidem 
coloanele ziarului nostru tuturor jus
tificărilor de bună credință, și vom 
fi primi cari ne plecăm în fata 
adevărului.

să-l scoatem. Nefericitul se credea a- 
pfoape de moarte și nu-și putea mișca 
nici o parte a trupului când l-au dus 
în casă. I-am dat ceai cu cognac până 
când și-a revenit. ;

Dupăce și-a recăpătat vocea începu a 
povestit, că în noaptea trecută a plecat 
Ia logodnica-i în satul din aproprierea 
acestor case de pază. In întuneric a 
pierdut drumul și s’a trezit căzut întrio 
groapă pe ceva moaie, despre ce mai 
târziu a știut că-i tigru. Fiara de ase- 

-menea s’a speriat, pentr ică nici ea n’a 
mișcat când a căzut omul pe ea. Și 
astfel, au stat o noapte întreagă lipiți 
unul de altul,. într’o groază nemaipo
menită. Omul credea, că în orice mo
ment se va arunca tigrul și-l va sfâșia, 
pânăce s’a mai putut gândi.

Păzitorii l-au culcat pe nefericitul 
om, dar când i-au luat cârpa ce-i în
văluia capul, au rămas înlemniți, vă
zând pe acest tânăr abea de 20 de ani, 
că i-a albit complect frumosu-i păr 
lung de groaznica frica.

ușoară, nedureroasă și dă bune 
rezultate.

Toracoplastia este o operație 
mai mare, se face la bolnavii cari 
au boală la o plămână și unde 
însuflația de aer nu se poate face 
din cauza că plămâna este prinsă 
de coaste. Cu această operație se 
scoate o bucată din fiecare coastă 
de partea îmbolnăvită.

Frenicotomia este o operație 
făcută la un nerv de la gât prin 
care plămânul nu mai poate face 
mișcări așa mari și se poate vindeca 
dacă boala nu este așa degravă.

Injecțium cu B. C. G. a sa
vantului Ca’mett (francez) care 
scopul de a apăra copiii mici de 
tuberculoză. Injecțiile se fac după 
naștere până la 8 zile.

CU CE DOCUMENTĂM CĂ 
TUBERCULOZA SE VINDECĂ.

Bacilul tuberculozei este răs
pândit în mod înspăimântător, așa 
că din fiecare 100 de oameni 96 
sunt atinși de bacilul tbc., dar 
cu toate acestea din 100'oameni 
abia 3—4 sunt propriu zis tuber- 
culoși-ofticoși.

Informațiuni
— Mare adunare politică. Pe ziua 

de 11 August c., conducerea parti
dului național-țărănist din loc proiec
tează o mare adunare politică, la 
care sunt rugați să participe toți aceia, 
cari tăinuesc acelaș crez politic și cari 
vreau sa știe ce au lucrat trimișii po
porului din aceste regiuni în parla
mentul țării. — Adunarea se va ține 
la amiazi, în sala mare a hotelului 
orășenesc din Reghin.

Din cauza grevei muncitorilor 
tipografii „Sămănătorul" apare cu 
o întârziere de zece zile.

— Sporul penziilor invalizilor. 
Guvernul a hotărît să pună la dis
poziția invalizilor suma de 35 mili
oane Lei, cu care să li se majoreze 
penziile.

—- Câini turbați. De un timp în
coace, pe străzile orașului Reghin 
vagabondează o mulțime de câini 
turbați. Nu demult au fost mușcați 
niște copii, iar acuma Papa lulișca 
și soția lui Stein Herman. Proprie
tarii de câini sunt rugați să-i lege 
sau să le pună căpestre.

Nu uitați a participa la 
marea adunarea politică din 
11 August c. dela Reghin.
No., 144/1930. 940

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la 

cunoștința publică, că în urma deciziunei No. 
O. 1860/1930 ai judecătoriei rurală Teaca se 
vor vinde o iapă, o junihcă și un car. cari au 

1 fost sechestrate în favorul lui Șăndorhăzi Ștefan 
repr. prin Dr. Mihail Kasper, advocat din Teaca 
pentru suma de 3570 Lei și acces, prin licita
ție publică ia 29 Iulie 1930 Ia orele 4 d. m. 
în comuna Lunca.

Teaca, la 12 Iulie 1930.
loan Wagner, delegat, jud.

No. 279—1929. 939
Publicațiune de licitație.

Subsemnatul delegat judecătoresc aduc la 
cunoștința publică, că în urma deciziunei No. 
G. 3766/1929 al judecătoriei rurală Teaca, se 
vor vinde o iapă, un cal, 100 feldere de po
rumb și un car, cari au fost sechestrate în 
favorul lui Oros loan din Teaca, repr. prin 
Dr. Mihail Kasper advocat din Teaca pentru 
suma de 3086 Lei capital și acces prin licita
ție publică la 25 Iulie 1930 la ojele 4 p; ni. 
în comuna Stupim.

Teaca, la 5 Iulie 1930. 
loan Wagner, delegat jud.

Cetiți și răspândiți

Chiar și acest fapt ne arată că 
oftica nu este o boală nimicitoare, 
doar atunci ar trebui să moară toți 
oameni în care a întrat bacilul tbc.

Deci în fiecare om .bacilul tbc. 
întră, dar cei mai mulți ne vindecăm.

Se cunosc foarte mulți oameni 
în fiecare sat, sau oraș, cari au 
suferit în tinerețe de tuberculoză, 
.dar s’au vindecat cu desăvârșire. 
Cine nu cunoaște astfel de cazuri?

Chiar și scriitorul acestor rân
duri în tinerețe la 22 ani a su
ferit de tuberculoză pulmonală, în 
2 ani 5 ori scuipând sânge din 
plămâni, dar este vindecat, sănă
tos și muncește mult.

Doi medici germani Dettweiler 
și Brehmer au fost grav atacați 
de tuberculoză. Ei au început și 
lupta contra tuberculozei după'ce 
s’au vindecat

Medici găsesc la autopsii (exa
menul morților) tuberculoză vin
decată complect.

Toate acestea dovedesc fără 
îndoili că tuberculoza se vindecă, 
dar trebue tratată la început în, 
mod rațional. Deci curaj și su
punere la tratament 1 (sfârșit)

Tipografia „Librăria Nouă"* Reghin.


